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Ata da 6ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 11 de novembro de 2022, pelo 
Sistema de Deliberação Remota por Videoconferência. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2º Secretário: Luzilvan Almeida Monteiro  
 
Aos onze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, precisamente às 09h40min 
deu-se início a 6ª Sessão Ordinária. A verificação de quórum foi registrada pela 
Mesa Diretora, mediante o reconhecimento visual de cada Parlamentar, 
constatando-se a presença dos seguintes Vereadores: Adailson Silva Saminez, 
Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita da Silva, Deinnane 
Thayannelle Vieira Teixeira, Domingos dos Santos, Domingos Thiago Braz de 
Carvalho, Eranildes Coelho da Silva, Germano de Oliveira Barros, Luzilvan 
Almeida Monteiro, Manoel Gomes Lima, Marcelo Freire Carneiro, Neide Viana 
Laurindo, Raimundo Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares Lima. 
Acusando a lista de presença 14 (quatorze) Senhores Vereadores. Esteve 
ausente da Sessão o Vereador Jociedson de Aguiar. O Excelentíssimo Senhor 
Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e respeitando 
a integridade moral deste Poder declarou aberta a presente Sessão, designando 
o Vereador Manoel Gomes Lima a fazer a leitura da passagem Bíblica em Salmo 
67. Em continuidade o Senhor Presidente autorizou a Secretária a fazer a leitura 
da Ata da 5ª Sessão Ordinária, a qual foi aprovada por unanimidade pelos 
Senhores Vereadores presentes na Sessão; EXPEDIENTE: Não houve matérias. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Usou a palavra o Vereador Raimundo Nonato Teles 
Viana, iniciou parabenizando o Festejo de São Raimundo Nonato dos Mulundus 
realizado entre os dias 22 a 31 de outubro na Comunidade de Mulundus, fazendo 
amplo relato do evento, agradecendo os patrocinadores pelas doações; Usou a palavra 
a Vereadora Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, iniciou suas palavras 
convidando a população para o 1º Encontro Paroquial e Diocesano do Movimento das 
Mães que Oram pelos Filhos da Paróquia de São Sebastião Santuário de São 
Raimundo Nonato em Vargem Grande, informando que o evento será realizado dia 26 
de novembro às 7:30 no Salão Bodas de Ouro, fazendo relato da forma que a inscrição 
deverá ser realizada;  ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente, após constatação de 
quórum para deliberação, colocou em apreciação em 1º Turno o PARECER 
CONJUNTO Nº 005/2022 AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 004/2022, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, O QUAL ESTIMA A 
RECEITA E FIXA A DESPESA ORÇAMENTÁRIA DO MUNICÍPIO DE VARGEM 
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GRANDE – MA PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DETERMINA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Tendo como Relator o Vereador Luzilvan Almeida Monteiro. 
Após apreciação o PARECER CONJUNTO Nº 005/2022 AO PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 004/2022, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 
foi colocado em votação em 1° Turno e foi aprovado por unanimidade pelos 
Senhores Vereadores presentes na Sessão.  GRANDE EXPEDIENTE: Usou a 
palavra o Vereador Manoel Gomes Lima, iniciou agradecendo o Prefeito de 
Cantanhede Zé Martinho por ter ficado sensível com a situação de Vargem Grande e 
ter feito a estrada no Povoado São Bento, Lagoa do Zé Pedro, Lagoa Preta até o Nicolau; 
Agradeceu a Prefeita de Chapadinha, Ducilene Belezinha, por atender o pedido feito 
juntamente com a Vereadora Deinnane Thayannelle onde foi solicitado a abertura da 
estrada do povoado Santo Antônio dos Póvoas no Município de Vargem Grande até a 
estrada que dá acesso ao Canto do Ferreira; Informou sua pretensão em conversar a 
partir de janeiro com o Deputado Aluísio Santos e a Deputada Iracema Vale para que 
os mesmos viabilizem a recuperação da estrada do Santo Antônio dos Póvoas até o 
Canto dos Bois; Fez referência a questão da água citando que na Campanha do Prefeito 
Carlinhos Barros foi destaque que a água sairia em todas as torneiras do Vargem 
Grande, fazendo relato do serviço realizado, informando as ruas que até o momento 
estão sem água, denunciando que em bairros que tinha água permanente, após a 
implantação da ETA a água vai apenas esporadicamente, destacando a busca dos 
moradores junto aos órgãos competentes, sem sucesso, informando que após o 
procurarem, levou a situação ao Ministério Público, ressaltando que o Promotor ficou 
sensível com a situação; A Vereadora Deinnane Thayannelle pediu a parte para 
informar que sensível com a situação protocolou o PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
N°001/2022, o qual foi aprovado neste Parlamento, ao Diretor/Presidente da CAEMA, 
Senhor Marcos Aurélio Alves Freitas, com cópia para o responsável pelo escritório no 
município e ao Prefeito Municipal, Senhor José Carlos de Oliveira Barros solicitando 
providências com relação à situação e até o momento não obteve resposta de nenhuma 
das partes; Retomando sua fala o Vereador Manoel Gomes informou seu pedido 
através de Requerimento ao Prefeito solicitando a criação do SAAE - Serviço Autônomo 
de Água e Esgosto, tendo recebido como resposta que em lugar nenhum deu certo, 
rebatendo a informação, expondo nominalmente ás Cidades que teve a implantação 
do sistema SAAE; Fez referência às pontes para sempre construídas no primeiro 
mandato do Prefeito Carlinhos Barros, informando a forma da compra da matéria 
prima, destacando que próximo ao término  do sexto mandato foi construída uma 
ponte e de madeira usada, fora da estrada, no Povoado Boca do Campo, informando a 
situação da mesma e o problema para o transporte escolar em virtude da qualidade da 
obra, ressaltou que no Povoado São Joaquim dos Póvoas foi feita uma ponte de barro 
cometendo crime eleitoral, destacou a recuperação de uma ponte no São Joaquim 
perto da Boca da Mata com madeira de manga; Fez referência às obras iniciadas na 
Gestão do Prefeito Carlinhos e que permanecem inacabadas; Finalizou fazendo uma 
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análise sobre a gestão do atual Prefeito; Usou a palavra o Vereador Raimundo 
Nonato Teles Viana, após os cumprimentos como de praxe,  saudou o Secretário 
Municipal de Educação, Senhor  Nonato Costa, que se encontra no Estado do Ceará 
no segundo encontro realizado em Sobral, destacando a importância do evento; 
Vereador Manoel Gomes pediu aparte para solicitar ao colega se possível, que pontue 
o que o Secretário de Educação tem aprendido em Sobral e tem repassado para o 
Município que venha beneficiar de fato os alunos; Finalizando sua fala o Vereador 
Raimundo Nonato Teles Viana em resposta fez uma análise da educação atual e dos 
benefícios recebidos pelos professores através de seu empenho em suas atividades; 
Usou a palavra o Vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, iniciou agradecendo a 
aprovação da LOA em 1º Turno ressaltando a importância da matéria; Agradeceu o 
Prefeito Carlinhos por ter dado suporte para a tradicional festa do Povoado Escondido 
ocorrida no último sábado; Informou conversa com o Prefeito referente as grandes 
dificuldades que a população do Município de Vargem Grande especialmente da Zona 
Rural estão passando com relação a questão das estradas vicinais, mencionando que 
o mesmo tem conhecimento da situação, e informou os esforços para que esse final do 
mês de novembro e início de dezembro as áreas possam ser recuperadas; Finalizou 
mencionando a busca dos Vereadores junto aos Deputados apoiados em Vargem 
Grande para mandarem emenda ao Município no intuito de ajudar o povo mais sofrido; 
Usou a palavra o Vereador Domingos dos Santos, iniciou parabenizando o colega 
Luzilvan Almeida, Relator da LOA, pelo excelente trabalho na defesa da matéria, 
destacando sua importância; Parabenizou o Secretário Municipal de Educação pelo 
empenho na busca de melhoria para a educação do Município; Referiu-se a situação 
das pontes informando que o Projeto de Ponte para Sempre que não foi ainda 
concluído, e o dinheiro está na conta, enquanto isso está sendo arrumado as 
pontes do Paruara, Mucambo e Riacho da Cruz. Finalizou informando o 
empenho do Prefeito na busca de recursos com relação a situação da água, 
informando o poço artesiano que está sendo concluído no Cajueiro dos Barros 
e mais duas Comunidades que serão contempladas; Usou a palavra o Vereador 
Luzilvan Almeida Monteiro, parabenizou o Prefeito pelo trabalho efetivo que tem 
realizado, citando a implantação dos poços artesianos e a continuidade dos 
trabalhos da Avenida. Saudou o Secretário de Educação que juntamente com a 
sua comitiva está na cidade de Sobral, e em resposta ao Vereador Manoel Gomes 
citou a questão da sensibilidade de ver os nossos alunos da educação infantil 
até o 9ºano do Ensino Fundamental como prioridade absoluta, com a melhoria 
da estrutura física, merendas escolares e o trabalho nas formações de 
professores; Finalizou ressaltando que a educação não muda em um passe de 
mágica, o processo avaliativo de cada aluno é sempre no final de cada ano, 
citando que esse projeto não vai dar resposta imediata, fazendo amplo relato 
dos benefícios que estão sendo adquiridos; Após as considerações finais, em ato 
contínuo declarou encerrada a presente Sessão, que para constar lavrou-se esta 
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Ata que depois de lida e achada conforme, vai por todos assinados. A referida 
Ata contém sucintamente os assuntos tratados, conforme estabelece o Art. 157º 
do Regimento Interno deste Parlamento. Seguindo os procedimentos de praxe 
da Câmara, o áudio da Sessão foi gravado na íntegra e encontra-se à disposição 
nos arquivos desta Casa Legislativa e o arquivo de vídeo está à disposição na 
plataforma do Youtube no endereço Câmara Municipal de Vargem Grande-MA.                 
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